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Cooperaţia de consumMişcarea mondială pentru pace
ANIVERSAREA DE 10 ANI

Se împlinesc, în mai, 10 ani de eînd 
s-a constituit, în urma întrunirii de la Var
şovia £ intelectualilor progresişti, Mişca
rea mondială a partizanilor păcii, prin con
gresul de la Paris din 1949. Deoarece a- 
ceastă mişcare s-a impus ca necesară pe 
întreg globul pămîntesc şi a înregistrat 
mari succese, de aceea plenara Comitetu
lui naţional pentru apărarea păcii de la 
Bucureşti, din 10 februarie, a rînduit pe 
întreaga ţară aniversarea festivă a acestui 
eveniment, spre luminarea fiecăruia în 
parte şi a tuturor cetăţenilor împreună.

Pe pămînt pace şi între oameni bună- 
voire, iată cîntarea îngerilor la ieslea prun
cului Iisus din Vifleem. Dar gîndul unor 
oameni hrăpăreţi nu a respectat această 
poruncă. Pentru îndestularea lor peste mă
sură, unii au cotropit alte popoare, au în
ceput sistemul colonial, i-au exploatat pe 
muncitori şi peste tot au aruncat lumea în 
războaie, de pe urma cărora să profite. 
Astfel la porunca unor mari capitalişti, se 
ucideau întreolaltă muncitori, ţărani şi ti
neri. Această nebunie a produs în ultimii 
50 de ani chiar 18 războaie, între care şi 
două mondiale.

Contra acestei porniri păcătoase s-a 
ridicat cu hotărîre mişcarea mondială a 
apărătorilor păcii. Vrînd să ofere lo
cuitorilor săi condiţiuni tot mai favora
bile de trai, Uniunea Sovietică s-a alăturat 
cu toată însufleţirea acestei mişcări, care 
pune lozinca: război războiului. Dacă în 
ţările de apus, capitaliste şi imperialiste, 
există aţîţători la război, apoi tot acolo 
există şi muncitori, care sínt împotriva 
uciderii între fraţi, şi deci sínt pentru în
ţelegere cu fraţii lor din ţările socialiste.

Pentru lămurirea tuturor, congresul de 
la Paris a rînduit organizarea Comitete
lor de luptă pentru pace peste tot, în ţări, 
în regiuni, oraşe şi sate, ca în faţa opiniei 
publice de pretutindeni să se dezbată a- 
ceastă problemă şi fiecare să fie lămurit 
că votul său sincer şi cinstit poate fi nu
mai pentru pace.

Că mişcarea era necesară şi avea con- 
simţămîntul general, se vede din faptul, că 
apelul de la Stockholm, din martie 1950, 
împotriva armelor atomice a întrunit în 
curînd peste 520 milioane de semnături, 
ca dovadă că omenirea inti mai vrea să se

repete o Hiroşimă nouă, cu sute de mii de 
victime. De aceea la mişcarea aceasta au 
aderat numeroase întruniri, asociaţiuni şi 
organizaţii din lume, precum: congresul 
clerului creştin de la Luhacioviţe, congre
sul femeilor de la Copenhaga, conferinţa 
învăţătorilor de la Viena, congresul mon
dial al mamelor de la Lausanne, Federaţia 
mondială a tineretului, Federaţia mondială 
sindicală, Liga societăţilor de cruce roşie, 
Uniunea interparlamentară, Asociaţia 
mondială a ziariştilor, a istoricilor, a as
tronomilor, a scriitorilor; Federaţia mon
dială a asociaţiilor pentru Naţiunile Unite 
şi altele; chiar şi papa Pius XII a lansat 
numeroase apeluri cu acelaşi scop şi cu
prins.

Mişcarea mondială a partizanilor pă
cii cerea, amăsurat cu condiţiile de dezvol
tare ale vieţii social-politice în lume: în
cheierea unui pact al păcii între marile pu
teri, posibilitatea coexistenţei paşnice a ce
lor două sisteme sociale, salvarea păcii cu 
mijloace de înţelegere prin tratative, înlă
turarea focarelor de aţîţare şi războire, re
ducerea armamentelor, dezarmarea, înce
tarea experienţelor cu armele atomice şi 
folosirea energiei atomice în scopuri paş
nice. Cu aceste probleme s-au ocupat nu
meroase conferinţe din variate capitale ale 
lumii, ca Viena, Helsinki, Colombo, Delhi, 
Stockholm, Moscova, Paris, Oslo, Tokio, 
Sofia, Cairo şi altele. Congrese au avut loc- 
şi în Franţa, Anglia, America latină; la ele 
întotdeauna au participat şi reprezentanţii 
Bisericii, ca I. P. S. Mitropolit Nicolae 
Krutiţki al Patriarhiei ruse .delegaţii celor
lalte patriarhii ortodoxe, apoi delegaţii ro- 
mano-catolici şi evanghelici. Intr-un glas 
şi într-o inimă cu toţii erau pentru pace în 
lume şi buna înţelegere între popoare. 
Uniunea Sovietică a instituit chiar şi pre
miul internaţiomăl pentru pace, pentru a- 
ceia care luptau cinstit contra exploatării 
coloniale, ameninţării cu armele atomice, 
şi pentru lichidarea războiului rece.

Şi rezultatele s-au arătat: s-a încheiat 
armistiţiu în Corea (1953) şi Vietnam 
(1954), a eşuat agresiunea Izrael-anglo- 
franceză faţă de Egipt pentru Suez şi s-a 
năruit contrarevoluţia diimUngaria (1956); 
opinia publică cere încetarea experienţelor 
cu arme atomice, încetarea războiului co-

Cooperativele de consum unesc pe ţă
ranii muncitori, care desfac produsele agri
cole şi se aprovizionează cu produse indus
triale. Ele cuprind peste 5 milioane de 
membri. Ele au un rol important în viaţa 
satelor inoastre: de a contribui la dezvol
tarea legăturilor economice dintre oraş şi 
sat, la întărirea alianţei dintre clasa mun
citoare şi ţărănimea muncitoare, la educa
rea ţăranilor muncitori în spiritul gospo
dăririi şi muncii în comun, ajutîndu-i să 
treacă la forma superioară a cooperaţiei 
— la cooperaţia de producţie.

Astfel cooperativele de consum au a- 
provizionat şi aprovizionează satele cu 
produse industriale variate, după cerinţele 
ţărănimii. Numai în 1958 s-au vîndut măr
furi industriale în valoare de aproape 11 
miliarde lei, adecă cu circa 4 miliarde lei 
mai mult ca în anul 1954: ţesături de lînă, 
tricotaje, încălţăminte, aparate de radio, 
biciclete, mobilă, obiecte pentru gospodă
rie, cherestea, ţiglă, ciment, tablă şi alte 
bunuri de consum, materiale de construc
ţie, unelte agricole, îngrăşăminte chimice, 
etc. Aceasta arată că ţărănimea muncitoa
re îşi ridică nivelul de trai, că la ţară pă
trunde cultura şi civilizaţia.

Cooperativele de consum au contrac
tat şi achiziţionat însemnate cantităţi de 
cereale, leguminoase, fructe şi alte pro
duse agricole, vegetale şi animale. Valoa
rea totală a produselor agricole achiziţio
nate în 1958 este cu peste 1 miliard lei mai 
mare decît în 1954. Valorificarea produse
lor agricole pe calea contractelor cu statul, 
prin cooperative, asigură creşterea veni
turilor ţărănimii muncitoare şi contribuie 
la aprovizionarea oamenilor muncii de la 
oraşe şi a industriei cu produse agricole.

(Continuare în  pag. 4)

lonial din Algeria, pacificarea Germaniei 
federale şi altele. Vocile ajung pînă la 
O.N.U. şi de multe ori au dat formă do
rită hotărîrilor luate.

In epoca zborurilor interplanetare, 
grija pentru om sporeşte; oamenii vor să 
trăiască şi să se bucure de viaţă; loc şi 
produse sínt pentru toţi. Creştinul'prin în
săşi definiţie trebuie să fie al păcii!

Trăiască mişcarea mondială a parti
zanilor păcii!

Prof. M. Şesan
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Venirea
(Isaia

Un mare învăţat evreu, cu frică de Dumne
zeu, anume Maimonide, care a trăit cu multe 
sute de ani înainte, a zis: „Eu cred cu credinţă 
deplină că toate cuvintele proorocilor sînt ade
vărate”. Ca atare trebuie să fie adevărate şi cu
vintele proorocului Isaia din cap. 53, care anunţa, 
în vremea aceea, venirea lui Mesia, adică a Dom
nului nostru Iisus Hristos.

In acest capitol, proorocul Isaia descrie via
ţa şi patimile Mîntuitorului, în aşa fel, de parcă 
s-ar fi ptrecut chiar sub ochii lui.

Iată cum zice: „Cine a dat crezare celor ce 
ni s-a vestit nouă şi braţul Domnului cui s-a 
descoperit?” Pînă să spună cuvintele acestea, 
proorocul adusese o veste din partea lui Dumne
zeu pentru fiii lui Israil, că: „O mlădiţă va ieşi 
din tulpina lui lesei şi un lăstar din rădăcinile lui 
va da. Şi se va odihni peste el Duhul lui Dum
nezeu... Şi va judeca nu după înfăţişarea cea de 
dinafară şi nici va da hotărîre după cele de se 
zvonesc, ci va judeca pe cei săraci după pravila 
lui cea dreaptă şi va scoate dreptate sărmanilor 
din ţară. Pe împilator însă, îl va bate cu toiagul 
gurii lui şi cu suflarea buzelor lui va zdrobi pe 
cel fără de lege” (Iasia 11, 1 —11)-, De aceea 
proorocul îndemnase poporul să se pregătească 
pentru primirea lui Mesia.

Insă Dumnezeu le fade cunoscut, prin Isaia, 
că din acest pămînt uscat va ieşi o Odraslă.

„El (adică Hristos) a crescut înaintea lui 
(adică înaintea lui Dumnezeu) ca o odraslă şi 
ca o rădăcină din pămînt uscat. Nu avea nici chip, 
nici frumuseţe, ca să ne uităm la el, şi nici o în
făţişare, ca să ne fie drag”.

Prin aceste cuvinte, Isaia îşi mîngăie sufle
tul, fiindcă a văzut că din pămîntul uscat al Si- 
onului va ieşi o Odraslă sfîntă.

In vedenia lui Isaia, Odrasla care avea să se 
nască din tulpina lui lesei, înainte ca să se des
copere lui Israil ca Mesia, a venit pe pămînt ca 
un prunc mic, sălăşluindu-se într-o casă de oa
meni săraci şi a crescut an de an ca oricare altul. 
El va fi Fiul Fecioarei, pe care Dumnezeu a a- 
les-o să nască pe Mesia.

In ce priveşte frumuseţea, n-avea cu ce să 
se deosebească. Clement din Alexandria, cu pri
vire la frumuseţea lui Mesia, zice: „Frumuseţea 
lui se găsea în suflet şi în faptele lui, dar înfăţişa
rea lui era simplă”. Justin Martirul şi Filozoful 
îl descrie pe Iisus, că era „fără frumuseţe, fără 
mărire, fără cinste”. Tertulian scrie: „Trupul lui 
nu avea nici frumuseţe omenească şi cu atît mai 
mult strălucire cerească”.

De unde aceasta, cînd ştim din alte locuri 
că este una şi aceeaşi persoană cu cel numit: 
„Cel mai frumos dintre oameni” şi că El coboară 
din Sionul cel ceresc şi că este „întruchiparea 
frumuseţii celei mai diesăvîrşite”? (Ps. 45). A- 
ceastă taină ne-o dezleagă însăşi Isaia în pro- 
orocia sa: Iisus a fost fără frumuseţe cînd a luat 
asupra Sa păcatele noastre, răstignit fiind pe 
lemnul crucii, căci în adevăr păcatele sínt acelea 
care urîţesc pe om.

„Dispreţuit era şi cel din urmă dintre oa
meni; om al suferinţii şi deprins cu durerea; 
unul de care să-ţii acoperi faţa, cînd îl vezi; dis
preţuit şi socotit ca nimic”. j

Cu adevărat, Hristos venind pe pămînt, s-a 
înfăţişat ca om obişnuit şi în suferinţă, pentru 
care pricină n-a fost luat în seamă de unii cît 
a stat pe pămînt. Sfîntul Evanghelist loan şi 
zice: „In lume era şi lumea printr-însul s-a făcut, 
dar lumea nu l-a cunoscut. Intru ale sale a venit, 
dar ai săi nu l-au primit” (In. I, 10—11).

lui Mesia
cap. 53)

„Ci el a luat asupră-şi bolile noastre şi cu 
durerile noastre s-a împovărat, pe cînd noi îl 
socotim ca pedepsit, ca bătut de Dumnezeu şi o- 
ropsit”. „Insă el fusese străpuns pentru păcatele 
noastre şi zdrobit pentru fărădelegile noastre. El 
a fost pedepsit pentru mîntuirea noastră şi prin 
ranele lui noi toţi ne-am vindecat”.

Jertfele sîngeroase ale Vechiului Testament, 
aduse veacuri de-a rîndul pentru popor, n-au 
putut să răscumpere măcar păcatul unui singur 
om.

Insă jertfa pe care a adus-o Domnul nostru 
Iisus Hristos, murind pe cruce, pentru păcatele 
noastre, ne-a curăţit sufletele cu adevărat. Prin 
gura profetului Isaia, el zice: „Spatele mele le-am 
dat spre bătăi şi obrazul meu spre pălmuire, şi 
faţa mea n-am ferit-o de ocara scuipărilor” (Is. 
50). Iisus Hristos a fost străpuns pentru păca
tele noastre şi prin moartea lui am fost răscum
păraţi de sub jugul morţii veşnice, şi prin ranele 
lui noi toţi am fost vindecaţi.

Cu toţii au rătăcit. Dar păcatele tuturor au 
fost ispăşite. Domnul a făcut să cadă asupra Lui 
fărădelegea noastră a tuturor. Hristos s-a în
cărcat cu păcatele noastre, fiindcă El este „Mie

lul lui Dumnezieu cel ce ridică păcatul lumii” (In. 
1, 29). „Chinuit a fost şi s-a supus, şi nu şi-a 
deschis gura sa; ca o oaie spre junghiere s-a adus 
şi ca un miel fără de glas, înaintea celui ce-1 
tunde, aşa nu şi-a deschis gura sa”.

Şi pentru ce a trebuit Mîntuitorul să rabde 
această ocară şi aceste suferinţe? Răspunsul îl 
dă tot proorocul Isaia:

„Aşa i-a fost voia Domnului să-l zdrobească 
prin suferinţă. Şi fiindcă şi-a jertfit viaţa pentru 
păcatele noastre, vedea-va pie urmaşii săi trăind 
îndelung şi planul Domnului, prin el, va avea iz- 
bîndă’V

Iisus avea să-şi dea viaţa drept jertfă pentru 
vină,, ispăşind păcatele săvîrşite de oameni faţă 
de Dumnezeu şi faţă de semenii lor, aducînd 
mîntuirea. Şi ca răsplată pentru jertfa vieţii sale, 
Dumnezeu i-a dat ca urmaşi pe credincioşi.

„Şi de pe urma chinurilor sufletului său se 
va sătura die fericire; prin ştiinţa sa, dreptul, 
sluga mea, va îndrepta pe mulţi, şi fărădelegile 
lor le va lua asupra-şi„. El cunoaşte nevoile noa
stre sufleteşti şi nevoia noastră de mîntuire. De 
aceea a luat asupra Sa fărădelegile noastre, ea 
toţi cei ce-1 vor mărturisi, să creadă şi să facă 
voia Lui, să fie îndreptaţi şi mîntuiţi. Din nişte 
păcătoşi plini de fărădelegi să ne facă fii ai Lui.

Pr. Prof. N. Ciudin

Despre Patimile Mîntuitorului
„P ăstorul cel bun sufletul său 

şi-l pune p en tru  oi“.
loan 10, 11

Nu puţine sínt cazurile cunoscute nouă de 
ciobani, care s-au luptat cu dihăniile pădurii pen
tru turmuliţa lor, primejduindu-şi viaţa, ba.chiar 
pierzînd-o uneori. Aşa au fost totdeauna ciobanii 
adevăraţi, căci sínt şi „năimiţi”, cărora le plac 
brînza şi lîna oilor, dar să le pască şi să le pă
zească ba.

Mîntuitorul Iisus Hristos, ca Dumnezeu atot
ştiutor şi ca unul care, după trup, s-a născut şi

chinurile şi răstignirea pe cruce, nu este altceva 
decit împlinirea cuvintelor de mai sus ale Dom
nului nostru Iisus Hristos. El este păstorul cel 
bun care viaţa şi-a pus pentru mîntuirea noastră.

*
învierea lui Lazăr şi intrarea măreaţă a 

Domnului în Ierusalim, în Duminica dinaintea 
patimilor Sale, a Floriilor, au umplut mai mult 
de furie pe cărturari şi farisei, care căutau acum

a vieţuit în chip de om, cunoştea viaţa sub toate 
formele ei. De aceea nu odată s-a înfăţişat pe 
Sine norodului ce-1 asculta, ca pe un păstor ca- 
re-şi iubeşte turma, fiind gata să-şi dea viaţa 
pentru ea. „Eu sínt păstorul cel bun. Păstorul cel 
bun sufletul său şi-l pune pentru oi” (loan 10, 
1 1 ) .

In cuvîntarea de despărţire de ucenicii Săi, 
Iisus arată mai direct şi mai pe înţeles acest 
gînd cînd zice: „Mai mare dragoste decît aceas
ta nimeni nu are, ca cineva să-şi pună sufletul 
pentru prietenii săi" (loan 15, 13). „Săptămîna 
Patimilor” — cum numesc creştinii zilele dinain
tea învierii - cu vinderea, judecarea, batjocurile,

cu mai multă înverşunare motive şi prilej potrivit 
de a-L prinde şi a pune capăt lucrării Lui „căci 
prea multe semne face”. In adest scop trimit la 
El o seamă de iscoade pentru a prinde „în cuvînt” 
pe Mîntuitorul şi a arăta poporului că nu merită 
dragostea cu care îl înconjoară. Dar nu reuşesc. 
In faţa acestei situaţii „arhiereii şi cărturarii şi 
bătrînii poporului s-au adunat în curtea lui Ca
iafa hotărînd să-l prindă pe Iisus şi să-l omoare” 
(Matei 26, 3—4). Era miercurea , cu trei zile 
înainte de Pastile iudeilor. La împlinirea planu
lui de mai sus sinedriul este ajutat mult de Iuda 
Iscarioteanul, udenicul Domnului, care, de dragul

(Continuare în pag. 3)
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banilor, se obligă să dea pe învăţătorul său în 
mina urmăritorilor Lui. „Ce pricină te-a făcut, 
ludo, vînzător Mîntuitorului? spune cîntarea bi
sericească. Au doară te-a despărţit de ceata Apos
tolilor? Au doară te-a lipsit de darul tămăduiri
lor? Au doară cinînd împreună cu ceilalţi, pe tine 
te-a gonit de la masă? Au doară picioarele celor
lalţi le-a spălat, iar pe ale tale nu le-a băgat în 
seamă? O! de cît bine te-ai făcut uitător!”. Tn

amintirea acestei vînzări, cu care încep patimile 
Mîntuitorului, ziua de miercuri a rămas zi de post 
pentru creştini, aşa cum vineri se posteşte în a- 
mintirea şi cinstea Răstignirii Domnului.

„Pe care îl voiu săruta, acela este, prindie- 
ţi-1 pe el!” (Matei 26, 48). Prin semnul dragos
tei, joi seara, Iuda săvîrşeşte trădarea, predîn- 
du-L pe Iisus în mumie celor care au venit să-L 
prindă ca pe un tîlhar, cu săbii şi ciomege. Prins 
şi legat, Iisus este dus mai întîi la Ana, arhiereu 
îmbătrînit în rele şi socrul arhiereului Caiafa, 
pe care îl influenţa mult în treburile sinedriu- 
lui, căci Ana nu mai era arhiereu în funcţiune. 
Legat, Iisus este dus de la Ana la Caiafa, unde 
este bătut, scuipat, batjocorit şi învinuit că în
văţătura Lui are caracter ascuns, dăunător rîn- 
duielilor de stat. „Eu pe faţă am grăit lumii şi 
totdeauna am învăţat în sinagogă şi în templu 
unde se adună iudeii, iar pe ascuns n-am grăit 
nimic” (loan 18, 20), zice Mîntuitorul, îndem- 
nînd pe acuzatorii săi să întrebe poporul despre 
învăţătura auzită de la El.

Vineri dimineaţa, după o noapte de chinuri 
pentru Mîntuitorul şi de frămîntare pentru sine- 
drişti, mai marii poporului ţin o nouă şedinţă 
în casa lui Caiafa, deci nu la locul obişnuit de 
judecată şi călcînd în picioare încă o seamă de 
prevederi judecătoreşti, şi condamnă la moarte 
prin răstignire pe Iisus, pentru motivul că se fă
cuse pe Sine Fiul lui Dumnezeu. Spusese oare 
o minciună? Desigur că nu. Dar hotărîrea lor, 
ca să aibă putere de executare, trebuia aprobată 
de puterea romană, care stăpînea o mare parte 
â lumii de atunci. De aceea, în aceeaşi diminea
ţă de vineri, Iisus ieste dus legat la Pilat, pro
curatorul roman din acele părţi. Aflînd Pilat că

Despre Patimile Mîntuitorului
(Urm are din pag. 2)

Iisus este de loc din Galileea, îl trimite la Irod, 
care era tetrarh al Galileii, iar Irod împreună cu 
ostaşii săi, „ca să-l batjocorească şi să rîdă de 
el, l-a îmbrăcat într-un veşmînt luminat şi l-a 
trimis iarăşi la Pilat” (Luca 23, 11).

In acest timp, „arhiereii şi bătrîniî înduple
cau mulţimile să ceară pe Varava, iar pe Iisus

să-L piardă”, ne spune Sfîntul Evanghelist Ma
tei (27, 20). Ura şi requa credinţă a celor ce 
acuzau pe Iisus se vede şi de acolo că deşi erau 
duşmani neîmpăcaţi ai împăratului roman, to

tuşi pentru a obţine aprobarea uciderii lui Iisus, 
devin în chip făţarnic apărători ai Cezarului. 
„De vei slobozi pe acesta nu eşti prieten cheza- 
rului” (loan 19, 12). Pus în această încurcătură, 
Pilat, om slab de fire, încuviinţează răstignirea 
Domnului, convins fiind de nevinovăţia Lui. To
tuşi, înainte de a-L da în mîna iudeilor, Pilat a 
poruncit ostaşilor „să-L biciuiascâ” pe Iisus, cre- 
zînd că acuzatorilor li se va face milă de El şi 
vor renunţa la nebunia lor. Dar nici biciuirile, 
nici coroana de spini, nici sîngele care curgea 
şiroaie, nu înduplecă inimile lor de piatră şi 
Domnul Iisus Hristos este răstignit.

L-au lovit şi L-au bătut pe Mîntuitorul cu 
ce au avut ei mai crud: palme, biciuiri, cunună 
de spini, oţet, fiere, cuie în mîini şi în picioare, 
străpungere de suliţă, iar El şi-a arătat dra
gostea Sa iertătoare spunînd: „Părinte, iartă-le 
lor, că nu ştiu ce fac” (Luca 23, 34).

Dacă privim mai cu răgaz aceste puţine 
fapte din cele multe care s-au petrecut în 
Săptămîna Patimilor şi mai ales în Vinerea 
Mare, precum şi întreaga lucrare pămîntească a 
Domnului nostru Iisus Hristos, desprindem din 
ele marea dragoste a lui Dumnezeu pentru făp
tura Sa. Domnul Iisus Hristos a venit în lume 
să ne arate cum trebuie să trăim după voia lui 
Dumnezeu. Şi ne-a arătat prin învăţătura Sa, 
prin pilda vieţii Sale şi prin jertfa de pe crude, 
adică prin dăruirea vieţii pîrîă la moarte pen
tru mîntuirea noastră. Iisus, Domnul nostru, a 
împlinit aceste lucrări, pentru binele oamenilor, 
cu cea mai deplină şi cifrată dragoste.

Crucea înfăţişează lăţimea şi lungimea, a- 
dîncimea şi înălţimea dragostei lui Iisus Hri
stos, cum spune Sfîntul Apostol Pavel în una 
din epistolele sale. Acest lucru ni-1 arată şi alţi 
Sfinţi Apostoli. Sfîntul Apostol loan ne spune: 
„Intru aceasta am cunoscut dragostea (lui Dum
nezeu), că El şi-a pus sufletul Său pentru noi. 
Şi noi sîntem datori să ne pune sufletul pentru 
fraţi” (I loan 3, 16). Iar Sfîntul Apostol Petru 
adaugă: „Că Hristos a pătimit pentru noi, lă- 
sîndu-ne pildă ca să păşim pe urmele Lui” (I. 
Petru 2, 20—21). Intr-adevăr, aşa după cum o

floare frumos mirositoare, cu cît o fărîmiţezi 
cu atît pare că te îmbată mai mult cu mirosul 
ei plăcut, la fel şi Iisus, cu cît răutatea şi ne-

(Continuare în pag. 4)
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recunoştinţa oamenilor creştea mai mult faţă de 
El, cu atît creştea şi dragostea Lui faţă de ei.

Sfinţii Apostoli, credincioşi învăţăturii şi în
demnurilor Mîntuitorului, care s-a dat pe Sine 
de nenumărate ori pildă de urmat, îşi modelea
ză viaţa lor după pilda vieţii lui Iisus. Pilda vie
ţii Mîntuitorului însă este recomandata de Sfin
ţii Apostoli tuturor creştinilor, pentru a fi urma
tă de aceştia în viaţa cea nouă şii sfîntă pe care 
o au de dus. „Fiţi dar următori lui Dumnezeu, 
ca nişte fii iubiţi şi umblaţi întru dragoste, pre
cum şi Hristos ne-a iubit pe noi şi s-a dat pe 
Sine pentru noi prinos de jertfă lui Dumnezeu” 
(Efes. 5, 1—2).

Să urmăm dar Mîntuitorului Iisus Hristos, 
căci creştin înseamnă om al lui Iisus Hristos, 
înseamnă a face ceea ce El cere de la noi, adică 
ceea ce ar face El în locul nostru. Fiecare din 
noi deci, în locul în care ne găsim şi după ta- 
lanţii pe care îi avem, să gîndim, să vorbim şi 
să lucrăm aşa cum ar gîndi, ar vorbi şi ar lucra 
Iisus în locul nostru.

Din suferinţele şi jertfa Mîntuitorului însă 
mai avem de învăţat încă un lucru şi anume a- 
cela că faptele cu adevărat mari în viaţă, care 
aruncă valuri de binefacere peste oameni, se fac 
totdeauna cu dragoste şi de obicei prin jertfe, 
prin sacrificii. Zidim o lume nouă, mai dreaptă 
şi mai bună, care cere nu puţină sudoare. Să ne 
dăm şi noi partea noastră de muncă şi de jertfă 
pentru făurirea ei.

Diacon Gh. Papuc

Pag. 4 ______________

Cooperaţia de consum
(Urm are din pag. 1)

Cooperaţia de consum s-a întărit. Nu
mărul membrilor a crescut în 1958 la 
5.200,000, adică la aproape 60% din popu
laţia adultă de la sate. Din 1954 pînă în» 
1958 au intrat în cooperative de consum 
peste 300.000 ţărani muncitori. Fondul so
cial, depus de membri, a crescut în acest 
timp cu 80 milioane lei. In multe comune, 
adunările generale ale cooperativelor au 
hotărît majorarea părţilor sociale subscrise 
de la 50 lei la 100 lei, şi chiar mai mult.

Pe lîngă schimbul dintre oraş şi sat, 
cooperaţia de consum a obişnuit pe ţăranii 
muncitori cu munca în comun, cu grija de 
bunul obştesc, şi i-a pregătit să înţeleagă 
superioritatea gospodăriei colective faţă de 
gospodărirea individuală. Astfel ea a Tost 
un factor însemnat în transformarea so
cialistă a agriculturii.

Guvernul a sprijinit şi sprijină coope
raţia de consum ca ea să devină o organi
zaţie tot mai puternică, să contribuie la 
dezvoltarea schimbului dintre oraş şi sat, 
la ridicarea nivelului de trai, material şi 
cultural, al ţărănimii muncitoare şi la în
drumarea ţăranilor muncitori pe calea so
cialismului.

Redactor: Profesor Dr. NICOLAE MLADIN

f  Preotul Zaharie Mihălţianu
In ziua de 16 ianuarie 1959, după lungi şi 

grele suferinţe, a încetat din viaţă, vrednicul de 
pomenire, preotul pensionar Zaharie Mihălţianu 
din Ciugud-Limba, protopopiatul Alba-Iulia, în 
vîrstă die 77 ani.

După o activitate bogată şi plină de roade 
— păstorind mai bine de o jumătate de veac — 
rămăşiţele sale pământeşti au fost aşezate, întru 
odihna cea veşnică, în cimitirul ortodox al pa
rohiei Ciugud, de un sobor de preoţi, în frunte 
cu P. C. protopop Victor Negrea.

Domnul, care l-a chemat la Sine, să-i răs
plătească muncă şi să-l primească între aleşii 
Săi!

Preot I. Laşiţă

f  Preotul Partenie Colhon
In luna ianuarie 1958 trece la cele veşnicie 

preotul Partenie Colhon din Laz, protopopiatul 
Sebeşului, în etate de 68 ani, după o activitate 
rodnică desfăşurată în parohia sa natală, timp 
de 42 ani.

A fost un preot vrednic, călăuzit de o ade
vărată chemare preoţească.

Datorită meritelor sale, de tînăr, a fost di
stins cu brîu roşu; din 1929^1946 este membru 
în Consistoriul spiritual al Arhiepiscopiei de 
Alba-Iulia şi Sibiu, iar din 1946—1952, preşe
dintele acestui Consistor.

Regretat de preoţi şi parohienii săi iubiţi, 
a fost prohodit de P. C. Sa Traian Belaşcu, vi
carul Arhiepiscopiei de Alba-Iulia şi Sibiu, P. C. 
Cons. Arh. Gheorghe Secaş, P. C. inspector e- 
parhial loan Nicoară şi de soborul preoţilor din 
protopopiatul ort. rom. al Sebeşului, în frunte 
cu P. C. protopop loan Besoiu.

Fie-i memoria binecuvîntată!

Preot I. Laşiţă

f  Glntăretul bisericesc Augustin Neghirlb
In ziua de 26 ianuarie 1959 a fost înmor

mântat cîntăreţul bisericesc din parohia Răvăşel, 
raionul Agnita.

A fost un vrednic slujitor al stranei timp 
de 31 ani şi un mare luptător pentru unificarea 
bisericilor romîne surori.

Slujba înmormântării a fost oficiată de c. 
preoţi Grigore Hampu şi Victor Gîrlonţa, care 
în cuvîntările rostite au arătat credincioşilor 
vrednicia răposatului şi regretul pe care-1 lasă 
în urmă în inimile celor care l-au cunoscut şl 
iubit.

Dumnezeu să-l odihnească în pace!
Protopop Zare Vitalie

îndemnăm pe credincioşii Bisericii 
noastre să se înscrie, să participe activ la 
lucrarea lor, să vîndă cantităţi sporite de 
produse agricole prim contractări şi achi
ziţii şi să sprijinească lupta de transfor
mare socialistă în agricultură.

T. R.

f  Protepopul Gheorghe Popescu
din Zlatna

In ziua de 15 februarie 1959 protopopul 
Gheorghe Popescu, în al 67 an al vieţii, după 
41 ani de activitate publică şi 39 ani de preoţie, 
a trecut la cele veşnice. Un atac de inimă l-a 
atins tocmai în timpul sfintei liturghii după pre
facerea sfintelor daruri în momentul rostirii ec- 
teniei „Mai ales ....”.

Născut din familie de ţărani din Valea Do
sului, a fost înzestrat de bunul Dumnezeu cu în
suşiri alese şi inteligenţă sclipitoare.

A urmat Ja liceele confesionale din Brad 
şi Braşov.

Tînăr'ul elev şi student, încercat, prin pier
derea timpurie a părinţilor, a găsit un ajutor 
moral şi material la distinşii directori de liceu 
Dr. Al. Bogdan şi V. Oniţiu din Braşov şi aşa 
a terminat liceul cu rezultat strălucit.

Studiile teologice le-a urmat la vechea noa
stră şcoală preoţească „Institutul Andreian”, în 
cursul anilor 1914—1917 la Sibiu şi Oradea 
Mare. Prin voinţa unanimă a poporului, a fost 
aşezat preot al parohiei Zlatna, unde şi-a în
chinat toată viaţa şi strădania sa în slujba sf. 
bisericii şi credincioşilor..

Străduinţa mare a preotului şi protopopu
lui Gheorghe Popescu a fost sporirea credinţei 
şi îndreptarea credincioşilor pe calea mîntuirii.

A îmbogăţit bunăstarea şi podoaba Bisericii 
sale, fapt pentru care această parohie a fost nu
mită centru de protopopiat, iar preotul ei proto
popul tractului Zlatna.

In toată viaţa sa a fost stăpînit de un feri
cit optimism creator şi avîntat — de acelaşi en
tuziasm pentru misiunea bisericii în mijlocul 
credincioşilor, care stîrnea admiraţie, curaj şi 
muncă rodnică între preoţii conduşi, credincioşii 
săi şi toţi care l-au cunoscut şi iubit.

Clipa morţii nu-1 putea găsi în alt loc, ci 
numai în faţa sf. altar, căruia i-a jertfit şii în
chinat toată strădania unei vieţi omeneşti.

Ultima liturghie întreruptă aici pe pămînt, 
cu voia Părintelui Ceresc, o va împlini în ceruri 
cu sfinţii îngeri, cu care, o viaţă întreagă s-a 
întrecut, preamărind pe bunul Dumnezeu, prin 
alesele sale daruri preoţeşti.

Fie ca amintirea lui să rămînă între noi şi 
memoria binecuvîntată.

Pr. Clonţa loan
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